
 
 
 

6–ΗΜΕΡΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΗ ΕΚΔΡΟΜΗ ΣE ΑΤΤΑΛΕΙΑ –ΚΑΣΤΕΛΟΡΙΖΟ –
ΜΑΚΡΗ  

 
20-25/08/15 

   
1η ΗΜΕΡΑ: Τσεσμέ –Σμύρνη –Αττάλεια    
         Συγκέντρωση στο τελωνείο στις 08.00 . Έλεγχος διαβατηρίων και αναχώρηση από το λιμάνι της Χίου 
προς Τσεσμέ στις 08.30. Άφιξη στο λιμάνι του Τσεσμέ μετά από 35 λεπτά  και μεταφορά στην πόλη της 
Σμύρνης. Πρώτος μας σταθμός είναι ο Άγιος  Βουκόλος, η μοναδική εκκλησία 
που σώθηκε από την Καταστροφή του 1922, αφιερωμένη στον πρώτο 
επίσκοπο Σμύρνης Άγιο Βουκόλο. Ο ναός έχει αποκατασταθεί πρόσφατα και 
μαρτυρεί με την παρουσία του τις όμορφες αλλά και τις τραγικές στιγμές του 
ελληνισμού της Σμύρνης. Κατόπιν, ελεύθερος χρόνος στο πολύβουο παζάρι 
της Σμύρνης ,το Κεμέραλτί. Στη συνέχεια μεταφορά στο αεροδρόμιο της 
Σμύρνης  και αναχώρηση προς Αττάλεια με πτήση της SUN EXPRESS στις 14.55 
όπου θα φθάσουμε μετά από 1 ώρα περίπου. Μεταφορά στο κέντρο της πόλης. Τακτοποίηση σε ξενοδοχείο 
4* στο κέντρο της πόλης. Περιήγηση στην παλαιά πόλη, ένα δαιδαλώδες σύμπλεγμα από στενά σοκάκια, με 
μεγάλα αρχοντικά χαρακτηριστικής μεσογειακής αρχιτεκτονικής και μνημεία από όλες τις περιόδους της 
ιστορίας  της. Θα δούμε το την εκκλησία του Αγίου Γεωργίου, που φιλοξενεί σήμερα μουσείο πολιτισμού, 
την εκκλησία του Αγίου Αλυπίου, την πύλη του Αδριανού και τα παλιά ελληνικά σπίτια.   Δείπνο στο 
ξενοδοχείο και διανυκτέρευση.  
 
 
2η ΗΜΕΡΑ:  Αττάλεια  
Μετά το πρωινό στο ξενοδοχείο περιήγηση στην αρχαία Πέργη, το σημαντικότερο αρχαιολογικό χώρο κοντά 

στην Αττάλεια, όπου διακρίνεται σαφώς η δομή μιας ελληνιστικής πόλης της 
Ανατολής με τους δημόσιους χώρους της, το θέατρο, το στάδιο, τα νυμφαία και τους 
ναούς της. Σύμφωνα με το θρύλο ιδρύθηκε τη 2η χιλιετία π.Χ. από τους Αχαιούς. 
Αναχώρηση για την αρχαία Άσπενδο με το περίφημο αρχαίο Θέατρο, το οποίο 
θεωρείται το καλύτερα διατηρημένο στη Μικρά Ασία, καθώς παραμένει ακέραιο στη 
θέση του εδώ και 2.000 χρόνια.  Επόμενος σταθμός οι καταρράκτες του Μanagvat ( 
ποταμού Μέλα των αρχαίων Ελλήνων), που αποτελούν το επίκεντρο πάρκου 

αναψυχής, λόγω της μοναδικής φυσικής ομορφιάς. Στη συνέχεια επίσκεψη στη Σίδη, μία πόλη ( αιολική 
αποικία) , όπου συνυπάρχουν αρμονικά δεμένα και ενσωματωμένα στη σύγχρονη όψη της πόλης, μνημεία 
και σπίτια από  όλες τις φάσεις της, από την αρχαιότητα έως το 19ο και τον 20ο αιώνα. Περιήγηση και 
ελεύθερος χρόνος για γεύμα. Κατόπιν,  αναχώρηση για τους Κάτω Καταρράκτες, όπου μπορούμε να κάνουμε 
μία στάση στον πολύ όμορφα διαμορφωμένο περιβάλλοντα χώρο. Επιστροφή στην Αττάλεια. Δείπνο στο 
ξενοδοχείο και διανυκτέρευση.    
      

 
3η ΗΜΕΡΑ: Αττάλεια –Μύρα –Καλκάν  
   Μετά το πρωινό στο ξενοδοχείο, περιήγηση στο πολύ ενδιαφέρον αρχαιολογικό 
Μουσείο της Αττάλειας και στη συνέχεια αναχώρηση για τα Μύρα, την πόλη του 
Αγίου Νικόλαου. Προσκύνημα στο Ναό του Αγίου Νικολάου, που χρονολογείται στον 
4ο αιώνα και καθόλη τη διάρκεια Βυζαντινών χρόνων αποτελούσε σημαντικό 
προσκύνημα, αφού εδώ φυλασσόταν το λείψανο του Αγίου. Κατόπιν, αναχώρηση για 
τη Σιμένα, ένα παραθαλάσσιο χωριό χτισμένο μέσα στην αρχαία πόλη Σιμένα, όπου 



πολλά σπίτια έχουν ενσωματώσει τμήματα αρχαίων κτηρίων. Από εδώ θα επιβιβαστούμε σε πλοιάριο με 
γυάλινη καρίνα με προορισμό το Νησί Κέκοβα, που περιτριγυρίζεται από μικρές νησίδες. Από το πλοίο θα 
δούμε υποθαλάσσια σαρκοφάγους, χαλάσματα οικιών, οικοσκευές, πύθους και  ψηφιδωτά δάπεδα. 
Επόμενος μας σταθμός είναι το Κας, στο οποίο διατηρείται το παραδοσιακό κέντρο, με όμορφα σπίτια, 
πολλά από τα οποία ήταν ελληνικά και είναι χτισμένα αμφιθεατρικά γύρω από το λιμάνι. Τακτοποίηση σε 
ξενοδοχείο στο Καλκάν . Δείπνο στο ξενοδοχείο και διανυκτέρευση.  
 

 
4η  ΗΜΕΡΑ: Κας –Καστελλόριζο –Μάκρη     
        Μετά το πρωινό στο ξενοδοχείο, αναχώρηση για το λιμάνι του Κας. Στις 10.00 θα επιβιβαστούμε σε 
πλοιάριο με προορισμό τη Μεγίστη, γνωστότερη με την ονομασία Καστελλόριζο, που αποτελεί το 
νοτιοανατολικότερο άκρο της Ευρώπης. Απέχει από τις Τουρκικές Ακτές μόλις 2 ναυτικά μίλια. Το επίσημο 
όνομά της, το πήρε λόγω του ότι είναι το μεγαλύτερο από ένα σύμπλεγμα δεκατεσσάρων μικρών νησιών με 
πιο διάσημο τη Ρω. Περιήγηση στα σημαντικότερα αξιοθέατα του νησιού. Αφού περπατήσουμε τα 
πλακόστρωτα σοκάκια γύρω από το λιμάνι, αξίζει να ανεβούμε τα 401 σκαλιά που οδηγούν στον Άγιο 
Γεώργιο του Βουνού (ή Βουνιού όπως λέγεται στο Καστελλόριζο).  Βρίσκεται στην περιοχή του 

Παλαιόκαστρου, ενός  αρχαίου οικισμού με πλήθος κτισμάτων και 
δεξαμενών και περιστοιχίζεται από τεράστιες φυσικές πλάκες. Μέσα στο 
μοναστήρι υπάρχει η κατακόμβη που χρησιμοποιούσε ο Άγιος Χαράλαμπος 
ως καταφύγιο. Ο διατηρητέος οικισμός, ο μοναδικός του νησιού, σπάνιο 
δείγμα της αυθεντικής δωδεκανησιακής αρχιτεκτονικής, με δίπατα και 
τρίπατα κτίσματα αμφιθεατρικά γαντζωμένα στον βράχο, στολίζει ένα από 
τα ομορφότερα φυσικά λιμάνια της Ελλάδας. Σημαντική είναι επίσης μία 
επίσκεψη στα ερείπια του Κάστρου των Ιπποτών του Αγίου Ιωάννη, που 
χρονολογούνται από τον 14ο αιώνα., κάτω από το οποίο  βρίσκεται Λυκιακός 

Τάφος του 4ου π.Χ. αιώνα. Το απόγευμα επιστροφή στο Κας. Αφού περάσουμε από το Καλκάν ( Καλαμάκι 
των Ελλήνων), πολύ όμορφο παραλιακό οικισμός που διατηρεί την ελληνική παραδοσιακή αρχιτεκτονική 
του. Η εκκλησία του χωριού που ήταν αφιερωμένη στα Εισόδια της Θεοτόκου , πάνω από την παραλία 
στεγάζει σήμερα το τζαμί της πόλης. Στη συνέχεια αναχώρηση για τη Μάκρη ( Fethiye), κύριο αστικό κέντρο 
της δυτικής Λυκίας με  τουριστική υποδομή. Είναι χτισμένη στη θέση της αρχαίας Τελμησσού, μίας από τις 
σπουδαιότερες πόλεις της Λυκιακής Κοινοπολιτείας, με σημαντικότερο αξιοθέατο την εντυπωσιακή 
νεκρόπολη των Λυκιακών Τάφων, μεταξύ των οποίων δεσπόζει ο τάφος του Αμύντα. Τακτοποίηση σε 
ξενοδοχείο 4* κοντά στο κέντρο της πόλης ( ALESTA YACHT) . Δείπνο στο ξενοδοχείο και διανυκτέρευση.   
 
5η  ΗΜΕΡΑ: Μάκρη –Λιβίση      
  Περιήγηση στη Μάκρη, ανατολικά της οποίας μετά τα τελευταία σπίτια, κάτω 
από το βράχο υπάρχει εντυπωσιακή νεκρόπολη λυκιακών τάφων, μεταξύ των 
οποίων δεσπόζει ο τάφος του Αμύντα, επιφανούς άνδρα της πόλης. Επόμενος 
σταθμός μας είναι το Λιβίσι , μία εγκαταλελειμμένη πόλη στα νότια του 
Fethıye, στην οποία κατοικούσαν εξ’ ολοκλήρου Έλληνες. Σήμερα αποτελεί 
μαρτυρία της φυγής του Ελληνισμού από τη Μικρά Ασία, αλλά και μείζον 
τουριστικό αξιοθέατο της περιοχής. Στα τέλη του 19ου αιώνα αποτελούσε 
σημαντική πόλη, ισότιμη με τη Μάκρη με 6.500 κατοίκους, ενώ από το 1923 
παραμένει ακατοίκητο. Σήμερα, διασώζεται η εκκλησία του Ταξιάρχη με το εξαιρετικό βοτσαλωτό της αυλής 
και η εκκλησία της Παναγίας του Κάτω Μαχαλά με το εντυπωσιακό τέμπλο. Στη συνέχεια επίσκεψη στον 
όρμο του Oludeniz ( νεκρά θάλασσα), που ονομάστηκε έτσι επειδή τα νερά του δεν είναι ποτέ ταραγμένα. Η 
περιοχή προστατεύεται ως τοπίο εξαιρετικού φυσικού κάλλους και θεωρείται από πολλούς η ωραιότερη 
παραλία της Τουρκίας. Προαιρετική κρουαζιέρα με πλοιάριο.  Επιστροφή στη Μάκρη. Δείπνο στο ξενοδοχείο 
και διανυκτέρευση. 
 
 



 
6η  ΗΜΕΡΑ: Μάκρη –Αττάλεια       
Περνώντας από τον εθνικό δρυμό Gulluk Dagi με πυκνή άγρια βλάστηση και το Σεγιούτ, ακολουθώντας μία 
πανέμορφη διαδρομή επιστρέφουμε στην Αττάλεια και πτήση προς Σμύρνη στις 13.20. Άφιξη στο 
αεροδρόμιο της Σμύρνης στις 14.05 και αναχώρηση προς Αλάτατα.  Εδώ θα επισκεφθούμε  τον  Ιερό Ναό 
των Εισοδίων της Θεοτόκου, του οποίου ο περίβολος στρώθηκε με μικρά άσπρα και μαύρα βότσαλα που 
σχημάτιζαν διάφορα σχέδια. Τμήμα του περιβόλου σώζεται μέχρι σήμερα με το δικέφαλο αετό και τη 
χρονολογία κατασκευής, καθώς επίσης και το  θαυμάσιο μαρμάρινο τέμπλο του Ιωάννη Χαλεπά. Κατόπιν,  
μεταφορά στο λιμάνι του Τσεσμέ και στις 18.03 αναχώρηση προς Χίο.   
 
Τιμή κατ’ άτομο: 390 €  ( σε δίκλινο δωμάτιο)  
Παιδί 6-12 ετών: 280 €  
            0-6 ετών: 70 € 

 
Περιλαμβάνει: 

1. Μεταφορές –περιηγήσεις σύμφωνα με το πρόγραμμα 
2. Αεροπορικά εισιτήρια Σμύρνη –Αττάλεια –Σμύρνη    
3. 2 διανυκτερεύσεις  στην Αττάλεια σε ξενοδοχείο 4* ( στο κέντρο της πόλης) –BEST WESTERN 

KHAN, 1 διανυκτέρευση στο KALKAN σε ξενοδοχείο 4* με ημιδιατροφή ( PATARA PRINCE) , 2 
διανυκτερεύσεις στη Μάκρη ( Fethiye) σε ξενοδοχείο 4*  με ημιδιατροφή ( ALESTA YACHT).  

4. Ελληνόφωνο  ξεναγό  
5. Εισιτήρια πλοίου Χίος –Τσεσμέ –Χίος     
6. Φόρους αεροδρομίων   

 
Δεν περιλαμβάνει: 
1. Εισόδους στους αρχαιολογικούς χώρους  
2. Μεσημεριανά γεύματα κατά τη διάρκεια των εκδρομών σε τοπικά εστιατόρια 
3. Ό,τι δεν αναφέρεται ρητά στο πρόγραμμα   
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